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ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 

 

Тема урока:  «Урок-обобщение по произведениям А.С.Пушкина» 

 

 ФИО:  Тавгазова Светлана Сапаровна  

, 

 Место работы  МКОУ»Гимназия№17» 

 Должность: 

 

учитель начальных классов 

 Предмет: 

 

Литературное чтение 

 Класс  3 

 Тема и номер 

урока: 

  «Урок-обобщение по произведениям 

А.С.Пушкина». Десятый в разделе 

«Произведения А.С. Пушкина». 

 Базовый учебник: УМК «Начальная школа XXIвека ”, 

«Литературное чтение» Л.А.Ефросинина, 

М.И.Оморокова 

 

Цель  урока: обобщить знания учащихся о творчестве А.С.Пушкина. 

9. Задачи: 

- обучающие: формировать умение выразительного чтения; 

-развивающие: развитие мотивационной и познавательной сферы 

деятельности учащихся; позитивного, логического мышления; 

воспитывающая: воспитывать артистические способности. 

Тип урока: проверочный с элементами урока-викторины. 

Формы работы учащихся: парная, групповая, индивидуальная, работа с 

книгой, тетрадью.. 

Необходимое техническое оборудование: компьютер, проектор. 

Структура и ход  урока: 

А) Проверка домашнего задания. 

Б) Викторина по сказкам А.С.Пушкина. 

В)  Работа по рубрике «Проверь себя» в учебнике. 

Г) Обобщение «Жанры произведений А.С.Пушкина» 

 Д) Самостоятельная работа в тетради по рубрике «Проверь себя» 



Е) Итог урока (рефлексия). 

Ж) Задание на дом. 

 

 

Таблица 1. 

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА 

№ Этап урока 

Название 

используемых 

ЭОР 

(с указанием  

порядкового 

номера из 

Таблицы 2) 

Деятельность 

учителя  

(с указанием 

действий с ЭОР, 

например, 

демонстрация) 

Деятельность 

ученика Врем

я 

(в 

мин.) 

 

1 2 3 5 6 7 

 

Актуализа
ция  
Изученног
о 
материала 

№1 

А.С. 

Пушкин - 

сказочник 

(N 190939)  
 

Учитель 

задает 

вопросы  

Ответы 

учеников 

 

 

     2  

2 Проверка 
домашнего 
задания 

   Оценивание уч-ся, 

выставление отметок 

за чтение наизусть.  

Работа в 

группах- 

чтение 

наизусть 

подготовленно

го 

стихотворения. 

Индивидуальн

ый опрос-

выразительное 

чтение 

наизусть 

лучшими 

чтецами из 

каждой 

группы. 

8 

 





 

 

 

Викторина 



Какую сказку  написал А.С. Пушкин? 



  Из какой сказки этот отрывок? 

«В синем небе звезды блещут, 

В синем море волны хлещут; 

Туча по небу идет. 

Бочка по морю плывет…» 

 

«Сказка о рыбаке и 

рыбке» 

 

 

«Сказка о царе 

Салтане…» 

 

«Сказка о попе и о 

работнике его Балде» 

 



 Что  случилось с 
царем Дадоном в 

конце сказки? 

Женился на царице 

 

Его клюнул  золотой 

петушок 

Он умер на поле боя 

 



Как разговаривал старик 

с золотой рыбкой? 

«Сжалься надо 

мной, государыня 

рыбка» 
 

 

«Смилуйся, 

государыня рыбка!» 

 

«Смилуйся, дорогая 

рыбка!» 



Про  кого Пушкин написал эти строки: 
«Шевельнется, встрепенется, 

К той сторонке обернется 

И кричит «Кири-ку-ку». 

Царствуй, лежа на боку!» 

 



     В каком произведении 

Пушкина из моря 

выходили витязи и 

сколько их было? 

Поэма «Руслан и 

Людмила» 

30 витязей 

 

«Сказка о мертвой 

царевне» 

7 богатырей 

 

«Сказка о царе 

Салтане»  

33 витязя 

 



 

В кого превратился  

царь Гвидон? 



 

Почему старуха осталась у разбитого корыта?  

Потому что она была: 

 

Жадная  

 

Ленивая  

 

Злая  

 



Как звали царевича, который 
расколдовал мертвую 

принцессу? 

Енисей  

Алексей   

Елисей 

 



      Чем должен был расплатиться поп за работу с 

Балдой? 

 

Едой   
 

Деньгами  
 

Щелчками 

 

 



С кем бегал наперегонки бесенок? 



Из какой сказки эти строки: 
«Свет мой зеркальце скажи 

 да всю правду доложи 

Я ль на свете всех милее,  

всех румяней и белее» 

«Сказка о рыбаке и 

рыбке» 

 

«Сказка о золотом 

петушке» 

«Сказка о мертвой 
царевне и 7 
богатырях» 

 



 Почему золотая рыбка была волшебной? 

Потому что: 

Плавала в синем море 

 

Умела исполнять 

желания 

 

Была золотая 

 



В какой сказке Пушкина вы можете найти следующие слова: 

Звездочет 

Шатер 

Мудрец  

Спица 

Войска  



 

 

В каком произведении Пушкина есть избушка на курьих ножках? 

Сказка о рыбаке и 

рыбке 

«Сказка о золотом 

петушке» 

 

     Поэма «Руслан 
и Людмила» 

 



 

Чем закончилась сказка о попе и его работнике Балде:? 

Сказка ложь, да в ней 

намёк! 

Добрым молодцам урок. 

 

«А Балда приговаривал с 

укоризной: "Не гонялся бы ты, 

поп, за дешевизной".» 

 

Я там был, мёд, пиво 

пил - 

И усы лишь обмочил. 



 

Как звали эту героиню? И из какой она сказки? 

Молодая царица 

 

Шамаханская 

 царица 

 

Царевна -лебедь 



 

Сложные задания для 

родителей и детей 

Перейти на 

следующий слайд 



Ответ  



Сказка о 

 рыбаке и  

рыбке 

Перейти на 

следующий слайд 



Ответ  



Сказка о попе и о работнике его Балде  



 

Спасибо за участие в игре! 


